

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 128. | Воскресенье, 26 ноября 1950 г. | Цена 20 коп.

Великий Конгресс Мира

22 ноября в столице Польской республики — Варшаве закончил свою работу Второй Всемирный конгресс сторонников мира.

7 дней с трибуны огромного зала «Дома польского слова» на весь мир звучали взволнованные голоса делегатов 80 государств земного шара.

Русские и американцы, китайцы и англичане, чехи и индузы, мексиканцы и немцы, коммунисты и консерваторы, социалисты и католики, ученые с мировой известностью и рабочие, государственно-действия и крестьяне, артисты и священники — люди самых различных мировоззрений и политических убеждений собрались вместе, чтобы выработать программу защиты мира против огня новой войны, которую всеми силами стремятся разжечь американские и английские империалисты.

Народы мира, слушая голоса 120 ораторов Второго Всемирного конгресса, рассказавших о борьбе за мир во всех частях света, еще раз увидели огромную силу лагеря сторонников мира, еще раз увидели, что существуют реальные возможности для мирного сосуществования государств, независимо от их социальной системы.

Со времени Первого Всемирного конгресса сторонников мира прошло всего полтора года. За это время резко возросла угроза новой войны. Поставив на службу агрессии экономику своей страны и экономику стран-сателлитов, угрозами и шантажом подчинив себе большинство в Организации Объединенных Наций, превратив ее Устав в клочок бумаги, американские империалисты перешли к открытой агрессии, развязали преступную войну в Корее.

Американские хищники тянут кровавые лапы к Китаю, возрождают вооруженные силы Западной Германии, ведут разнуданную Пропаганду за новую войну.

Бешено своре поджигателей войны противостоят могучий лагерь прогресса и демократии, лагерь сторонников мира. Этот лагерь с каждым днем становится все крепче. 500 миллионов подписей под Стокгольмским Воззрением — это удар страшной силы по поджигателям войны. Народы мира обединены одной высокой и благородной целью. Эта цель — отстоять мир, обуздять поджигателей войны, сорвать их кровавые планы.

На выполнение этой благородной задачи и направлены исторические решения, единодушно принятые делегатами Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

В принятом конгрессом Манифесте к народам мира выражена непреклонная воля сотен миллионов борцов за мир, сила и монолитность могучего движения сторонников мира. От имени сотен миллионов людей Второй Всемирный конгресс сторонников мира требует запрещения атомного оружия, проведения всеобщего разоружения, требует принятия специальных законов, карающих за военную пропаганду, требует прекращения преследования сторонников мира и считает необходимой встречу представителей пяти великих держав в целях укрепления мира во всем мире.

Ясная и целеустремленная программа дальнейшей борьбы за мир, полностью отвечающая кровным интересам народных масс, заложена в Обращении к Организации Объединенных Наций, единодушно принятом Вторым Всемирным конгрессом сторонников мира.

Второй Всемирный конгресс учредил Всемирный Совет Мира, который берет на себя задачу обеспечения прочного и длительного мира во всем мире.

Народы всего мира с радостью поддерживают эти исторические решения. Опираясь на них, сторонники мира поведут еще более решительную борьбу против поджигателей новой войны. В первых рядах лагеря мира, как и раньше, будет идти геройский советский народ, ведомый вперед первым борцом за мир и счастье народов великим Сталиным.

Народы мира отстоят мир!



В Варшаве, в «Доме польского слова», проходил Второй Всемирный конгресс сторонников мира.
На снимке: советская делегация на конгрессе.

Иосиф Виссарионович Сталин

зарегистрирован кандидатом в депутаты
Московского городского Совета депутатов трудящихся

22 ноября состоялось заседание Окружной избирательной комиссии избирательного округа № 90 по выборам в Московский городской Совет депутатов трудящихся.

Председатель комиссии тов. Н. М. Кирнета, открыв заседание, сообщает радостную весть: получено согласие Иосифа Виссарионовича Сталина баллотироваться в депутаты Московского городского Совета по избирательному округу № 90.

В зале возникает бурная овация, которая длится несколько минут. Раздаются приветственные возгласы в честь товарища И. В. Сталина.

Слово получает заместитель секретаря партийного комитета Машиностроительного завода тов. А. Д. Гавриков.

— Сегодня для коллектива

машиностроителей, — говорит он, — большой и радостный день — великий вождь и учитель, родной и любимый товарищ Сталин, дал согласие баллотироваться по нашему избирательному округу.

(Бурные аплодисменты, переходящие в овацию).

От имени коммунистической организации завода тов. Гавриков просит Окружную избирательную комиссию зарегистрировать кандидатуру товарища И. В. Сталина для баллотировки в депутаты Московского городского Совета по избирательному округу № 90.

В зале с новой силой возникает овация. Все встают. Раздаются возгласы: «Слава товаришу Сталину!», «Да здравствует знаменосец мира во всем мире товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!».

Под бурные вспышки всех присутствующих комиссия единодушно решила зарегистрировать товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 90.

В зале с новой силой возникает овация. Все встают. Раздаются возгласы: «Слава товаришу

РАССКАЗЫ О КАНДИДАТАХ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Дочь шахтера

Несмотря на молодость, 24-летняя учительница Анжеро-Судженской школы № 21 Галина Георгиевна Прилуцкая пользуется большим уважением среди трудающихся города. Поэтому, когда началось выдвижение кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета, ее имя было названо колlettivom преподавателей школы № 21, затем поддержано рабочими фармацевтического завода.

Жизненный путь Галины Георгиевны похож на жизнь многих советских юношей и девушек. Дочь горняка, отдавшего более 20 лет шахте, Галина успешно окончила среднюю школу и решила посвятить себя трудному, но благородному делу — воспитанию молодежи. С волнением и радостью вошла она в класс, чтобы начать свой первый урок.

Все это позади. Сейчас она уже опытный учитель.

Чтобы учить детей, надо очень много знать самой! — И молодая учительница, проведя тетради, до поздней ночи засиживается над учебниками и конспектами. Прилуцкая с отличием закончила экстерном педагогическое училище.

Упорную учебу Галина Георгиевна умело сочетает с активным участием в общественной жизни школы.

В. ФЕДОРОВ.

ЕЛЕНА ГАЛДИНА

Шла война. В один из марта 1942 года в кабинет директора завода «Карболит» несмело вошла невысокая белокурая девушка.

— На работу? — переспросил директор завода. — А какую же работу вы можете выполнять?

Девушка ожила:

— Мне все равно. Лишь бы от моего труда была польза фронту, бойцам нашей армии.

Елену Галдину оформили аппарачицей.

С большим вниманием девушка взялась за изучение технологического процесса производства. Шли месяцы. Елена стала стахановкой. Комсомольское собрание единодушно приняло ее в ряды ВЛКСМ.

Кончилась война. Страна приступила к мирному строительству. Елена Галдина — в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки. Она — инициатор многих хороших начинаний на заводе. Дирекция завода называет Елену Галдину руководителем бригады прессовщиц.

Изо дня в день набирая темпы работы, члены бригады добились безукоризненной чистоты своего рабочего места. В центре внимания всей бригады встали вопросы экономии сырья и выпуска продукции только отличного качества.

Норма расхода прессспорожка на одно изделие — 13 граммов. Путем подогрева пресс-формочки девушки добились



сокращения расхода материала и резко ускорили формовку штепсельных вилок.

К словам Елены прислушиваются товарищи по работе, она пользуется заслуженным уважением в коллективе. Вот почему трудящиеся «Карболита» называли комсомолку Е. Галдину своим кандидатом в депутаты областного Совета. Вот почему они уверены, что лучшая производственница и хороший товарищ Елена Галдина с честью оправдает их доверие.

И. МЯКИШЕВ.

На снимке: Е. Галдина за работой.

ВОСПИТАНИИ КОМСОМОЛА

... Еще раз повторяю — приезжай. Тут столько интересных дел, что дух захватывает...» Паренек дочитал до конца письмо и вопросительно взглянул на мать.

— Ну, что ж, поезжай, Петенька, — после долгих разговоров решила мать.

Петр приехал в Белово декабрям вечером. За крепким чаем до поздней ночи слушал он неторопливый рассказ старшего брата о новой стройке.

— Цинк будем плавить. Ты понимаешь, что это такое! Инженеры называют наш завод первенцем сибирской цветной металлургии.

На другой день Петр был уже на стройке. Вначале даже растерялся.

Хотя и не белоручкой был Петр, которому рано пришлось помогать матери по хозяйству, но сначала было трудновато. Тяжелый лом со звоном отскакивал от мерзлого грунта. Руки покрывались мозолями. Но он не сдавался.

И никогда не забудет Петр того момента, когда морозным декабрьским днем 1930 года на заводе были отлиты первые слитки цинка. На всю жизнь в памяти останется и день, когда двадцатилетним рабочим, уже получившим специальность плавильщика, он получил комсомольский билет.

С тех пор прошло почти 20 лет. Изменился и вырос завод, изменились и выросли люди. Вместе с заводом вырос и Петр Иванович Шербаков — мастер дистилляционного цеха Беловского цинкового завода. По ступеням плавильщика, бригадира, сменного мастера прошел он, прежде чем стать мастером цеха.

Сейчас Петр Иванович — член партии. Он верный друг и советчик молодежи. Еще полтора месяца назад бригада пятой печи была самой отстающей. — Надо вывести ребят из отставания! — заявил, обратившись к парторгу цеха, мастер Шербаков, — а комсомольцы помогут.

Укрепить комсомольскую группу в бригаде, — так было решено в комитете ВЛКСМ, куда после работы зашел Петр Иванович.

Прошел месяц. С последнего места, которое бригада занимала в соревновании, она вышла на третье. Это было первой победой молодежной бригады, которая под руководством Петра Ивановича обрела уверенность в своих силах.

— Ко дню выборов будем впереди всех, — уверенно заявляют сейчас члены бригады.

И когда началось выдвижение кандидатов в депутаты областного Совета депутатов трудящихся, коллектив цинкового завода единодушно назвал воспитанника комсомола Петра Ивановича Шербакова.

Умелый организатор производства, воспитатель молодых металлургов Петр Иванович Шербаков безусловно оправдал доверие избирателей.

В. ГАЛДАЕВ.
г. Белово.



Агитпункт № 23 г. Стальнска.
На снимке: молодой агитатор М. Толмачев (слева) делится опытом работы среди избирателей с комсомольцем-агитатором Ю. Ланцевым.

На улице „Союзная“

«Союзная». Так называется улица, на которой мы, комсомольцы шахты «Красногорская», ведем агитационную работу среди избирателей.

Два года назад здесь был пустырь, а сейчас вырос большой благоустроенный поселок шахтеров. В каждом доме — водопровод, канализация, ванны. Рядом — детский сад, ясли, магазин, столовая. Неподалеку — школа, клуб, библиотека, кинотеатр.

Как член агитколлектива шахты, я веду агитационную работу в доме № 33. Здесь живут 20 молодых шахтеров, — все они являются стахановцами производства. Среднемесячный заработка каждого из них составляет не менее 1300 рублей. Они выписывают газеты, смотрят каждую новую кинокартину и постановку в театре.

Разные характерами, привычками, склонностями, молодые избиратели дома № 33 обединены общими интересами в жизни и работе.

— Мы, молодые, — говорят Юсуф и Афир Латифуллины, — и наша шахта молодая, но мы твердо уверены, что скоро наша шахта будет одной из лучших в Кузбассе.

Братья Латифуллины, Евдокимов, Крюков взяли на себя обязательство в честь выборов в местные Советы выполнять свои смениные нормы на 150—160 процентов. И они держат свое слово.

20 молодых горняков дома № 33 — единая и дружная семья. На наших беседах часто разгорается горячее обсуждение международного положения, событий в Корее. Живой интерес проявляет молодежь к строительству новых каналов и гидроэлектростанций на Волге, Украине и в Средней Азии.

Работая агитатором, нужно знать интересы и запросы избирателей. Знание жизни избирателей хорошо помогает вести теплую, задушевную беседу.

Недавно мы изучали доклад Булганина о 33-й годовщине Великого Октября. Было много вопросов и среди них

такой: каким образом общее улучшение благосостояния в стране отразилось на жизни избирателей дома № 33?

Высказывались сами горняки. Забойщик Крюков рассказал, что он, работая, учится в 7-м классе вечерней школы рабочей молодежи. За последнее время купил новый костюм, пальто, отличный радиоприемник. Не хуже живут и его товарищи.

Забойщик Евдокимов, улыбаясь, говорит, как он еще с детства мечтал о мотоцикле. Стахановский труд на шахте обеспечил ему высокий заработок. Сейчас у него есть мотоцикл, но молодой горняк уже подумывает о «Победе».

Братья Латифуллины вспоминают своих родителей, молодость которых прошла в нужде и заботах.

— Я знаю, — волнуется Юсуф Латифуллин, — сталинская забота обеспечила нам радостную жизнь. На шахте мы стали мастерами своего дела. Благодаря заботам советской власти могут жить спокойно и счастливо наши старые родители.

И горе тем, кто помешает строить нам свою жизнь, — уже гневно заканчивает Юсуф. К каждой беседе я тщательно готовлюсь. Помню, что перед избирателями нельзя ошибаться. Внимательно перечитываю газеты, выписываю наиболее интересные известия, пользуясь справочной и художественной литературой.

Я считаю, что очень важно регулярно бывать у избирателей. Мы, как правило, посещаем свой дом два раза в неделю. Перед каждым массовым выходом проводим семинар.

После первых неуверенных шагов перестали волноваться. Хорошо подготовившись к беседе, спокойно идем к своим избирателям, и наилучшей оченкой нашей работы считаем, когда молодые горняки, покидая на прощание руки, говорят: до скорой встречи, наш агитатор, до встречи!

Г. СОРОКИН,
секретарь комитета комсомола
шахты «Красногорская».
г. Прохорьевск.

Радость — в труде

Работаю я токарем по ремонту оборудования в механическом цехе. Дело это интересное и ответственное.

...Однажды, например, у фрезерного станка «Комсомолец» поломалась гитара. Решили отлить новую. Я тщательно осмотрел поломанную деталь, ознакомился с чертежом, приготовил резцы и, когда подали отливку, был полностью готов к работе. В итоге — вместо 24 часов на ремонт затрачено только 12.

Когда все 18 комсомольцев нашей группы обязались в честь выборов в местные Советы выполнить смениные задания на 150 процентов, я решил давать 180 процентов дневной нормы.

Успешно выполнил обяза-

тельства мне помогает полное использование мощности станка. Максимальное число оборотов его шпинделя равно 460 в минуту, скорость подачи резца — 0,75 миллиметра на один оборот шпинделя. Манипуляция, я увеличил подачу резца до 1—1,25 миллиметра.

Выработка значительно возросла.

Я обещал годовой план выполнить ко дню рождения товарища Сталина — 21 декабря. В ходе предвыборного соревнования, применяя методы передовых токарей, я твердо решил свое обязательство выполнить ко дню выборов в местные Советы.

Николай КАРАУЛЬНЫЙ,
группкомсорг цеха
завода «Строммашина».
г. Кемерово.

ИСТОРИЧЕСКОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ВОЖДЯ

(К 14-летию доклада И. В. Сталина о проекте Конституции Союза ССР на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов)

Четырнадцать лет назад, 25 ноября 1936 года, на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов Иосиф Виссарионович Сталин выступил с докладом «О проекте Конституции Союза ССР». Доклад товарища Сталина принадлежит к числу выдающихся произведений большевистской мысли. В нем товарищ Сталин дал глубокий научный анализ изменений в экономике, классовой структуре и национальных взаимоотношениях в советском обществе за период с 1924 года, когда была принята первая Конституция ССР, до 1936 года, изменений, которые должна была отразить новая Конституция ССР.

В результате успешного выполнения плана первой сталинской пятилетки Советский Союз из страны аграрной превратился в страну индустриальную.

Наша промышленность, как отметил в докладе товарищ Сталин, выросла в гигантскую силу. Сельское хозяйство стало самым крупным машинизированным хозяйством в мире. Кулакчество ликвидировано как класс на базе сплошной коллективизации. И если первая пятилетка заложила фундамент социализма, то во второй пятилетке советский народ успешно строил и построил величественное здание социализма. К 1936 году удельный вес социалистического хозяйства во всем народном хозяйстве превысил 99,1 процента.

«В результате всех этих изменений в области народного хозяйства ССР, — говорит товарищ Сталин, — мы имеем теперь новую, социалистическую экономику, не знающую кризисов и безработицы, не знающую нищеты и разорения и дающую гражданам все возможности для зажиточной и культурной жизни». («Вопросы ленинизма», изд. 11, стр. 510).

Вместе с изменениями в экономике нашей страны произошли большие изменения в классовой структуре советского общества. Навсегда были уничтожены эксплуататорские классы. «Остался рабочий класс. Остался класс крестьян. Осталась интеллигенция», — говорил товарищ Сталин. Но и эти классы и интеллигенция коренным образом изменились. Границы между ними постепенно стираются.

Изменения в области экономики и классовой структуры сопровождались укреплением дружбы между народами Советского Союза. Последовательно проводя в жизнь ленинско-сталинскую национальную политику, большевистская партия сплотила народы нашей страны в единую дружную семью во главе с великим русским народом.

«В результате мы имеем теперь, — заявил под бурные аплодисменты участников съезда товарищ Сталин, — вполне сложившееся и выдержанное все испытания многогранное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света». (Стр. 514).

Социализм в нашей стране стал действительностью, ССР вступила в полосу завершения становления социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Этот всемирно-исторический факт закреплялся в проекте новой Конституции ССР.

Бешеный вор вызвал это сопротивление в стане империалистов. Бессильные в своей злобе, захватившие власть ССР пытались отобрать, оклеветать или замолчать успехи социализма, хотели замолчать и проект новой Конституции.

«Девятнадцать лет, — отвечал беснующимся врагам товарищ Сталин в своем докладе, — стоит ССР как маяк, запахающий духом освобождения рабочий класс всего мира и вызывая бешенство у врагов

рабочего класса. И он, этот ССР, оказывается, не только просто существует, но даже растет, и не только растет, но даже преуспевает, и не только преуспевает, но даже сочиняет проект новой Конституции, проект, возбуждающий умы, вселяющий новые надежды угнетенным классам». (Стр. 520).

5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII съезд Советов принял новую Конституцию ССР.

День ее принятия стал всенародным праздником. Свою Конституцию народ назвал Стalinской в честь ее творца, воспел ее в песнях и сказаниях.

Одной из главных особенностей Stalinской Конституции является ее последовательный и до конца выдержаный социалистический демократизм. Наша избирательная система — самая демократическая в мире. Stalinская Конституция обеспечивает выборность всех органов советской власти от высших до низших на основе всеобщего, прямого, равного избирательного права при тайном голосовании. Никаких цензовых ограничений у нас нет. В то же время все без исключения конституции капиталистических стран защищают частную собственность и права имущих, ограничивают в правах всяческими способами рабочих, трудящихся. Простому рабочему в буржуазной стране невозможно попасть в высшие органы власти, как невозможно слону пролезть в игольное ушко. Товарищ Сталин в докладе говорил:

«С точки зрения демократизма буржуазные конституции можно разбить на две группы: одна группа конституций прямо отрицает или сводит фактически к нулю равенство прав граждан и демократические свободы. Другая группа конституций охотно приемлет и даже афиширует демократические начала, но делает при этом такие оговорки и ограничения, что демократические права и свободы оказываются совершенно изуродованными. Они говорят о равных избирательных правах для всех граждан, но тут же ограничивают их оседловостью в образовательным и даже имущественным цензом. Они говорят о равных правах граждан, но тут же оговариваются, что это не касается женщин, или касаются их частично. И т. д. и т. п.» (Стр. 517).

Некоторые подобные ограничения нет Конституции Советской страны. Предоставив гражданам ССР великие права на труд, отдых, образование, материальное обеспечение в старости, Stalinская Конституция гарантирует их осуществление.

Великими правами наравне со всеми гражданами ССР пользуются и наша советская молодежь. Двери школ, институтов, университетов широко раскрыты для нее. Почетен труд молодого рабочего и работницы у станка, в шахте, на поле.

Stalinская Конституция налагает на нас большие и почтенные обязанности. Беречь и укреплять социалистическую собственность, защищать Отечество, Конституцию ССР, дисциплину труда — долг каждого советского гражданина. Без выполнения этих обязанностей невозможно наше успешное движение к коммунизму.

Успехи коммунистического строительства в нашей стране стали возможными благодаря руководству большевистской партии. В докладе товарищ Сталин говорил:

«Партия есть часть класса, его передовая часть. Несколько партий, а значит и свобода партий может существовать лишь в таком обществе, где имеются антагонистические классы, интересы которых враждебны и непримиримы...

В ССР имеются только два класса, рабочие и крестьяне, интересы которых не только не враждебны, а наобо-

рот — дружественны. Стало быть, в ССР нет почвы для существования нескольких партий, а значит и для свободы этих партий. В ССР имеется почва только для одной партии, коммунистической партии. В ССР может существовать лишь одна партия — партия коммунистов, смело и до конца защищающая интересы рабочих и крестьян. А что она не плохо защищает интересы этих классов, в этом едва ли может быть какое-либо сомнение». (Стр. 523—524).

Четырнадцать лет живет в борьбе советский народ под солнцем Stalinской Конституции. Какие огромные изменения произошли в нашей стране за этот исторически короткий срок! Одержав всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков, советский народ в послевоенное пятилетие не только восстановил разрушенное войной, но и значительно двинулся вперед по пути к коммунизму. Довоенный уровень по выпуску валовой продукции превышен за 10 месяцев 1950 года на 70 процентов.

Большое значение в народном хозяйстве страны нашего родного Кузбасса. На Востоке, и в том числе в Кузбассе, в настоящее время добывается угля в два с лишним раза больше, чем в довоенное время. Только за последние три года посыпаны зерновых культур в нашей области увеличились на 131 процент, а урожайность зерновых возросла на 172,5 процента.

Растет культурный уровень трудающих Кузбасса. В 1950 году на народное образование расходуется около 41 процента всего бюджета. Сейчас в Кузбассе, который был до Октябрьской революции захолустным угольком, имеется 120 средних, 470 семилетних и 1387 начальных школ, 34 специальных средних учебных заведений и 5 вузов. В области большое количество культурно-просветительных учреждений, клубов, кинотеатров, библиотек.

Stalinская Конституция — величайший документ современности. Законодательно закреплен факт победы социализма в ССР. Конституция мобилизует советский народ на новые успехи в коммунистическом строительстве.

Говоря о международном значении Конституции ССР, товарищ Сталин подчеркнул, что это будет документ, свидетельствующий о том, что то, что осуществлено в ССР, вполне может быть осуществлено и в других странах» (Стр. 533).

Жизнь подтверждает предвижение товарища Сталина. Stalinская Конституция служит образцом, маяком, освещющим путь к социализму для трудающих стран народной демократии, для трудающих всего мира.

Сейчас, когда империалистический лагерь стремится разжечь новую войну, когда империалисты возрождают фашизм, лишают трудающих демократических свобод, наша Советская Конституция, как и 14 лет назад, является обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы.

В Советской стране идет широкая подготовка к выборам в местные органы власти. И во всех уголках нашей страны трудающие с особой любовью проявляют в эти дни имя творца самой демократической в мире конституции, имя родного Сталина. Его, создателя Конституции победившего социализма, назвали советский народ своим первым кандидатом в депутаты местных Советов.

Выборы в местные Советы депутатов трудающих выльются в яркую демонстрацию преданности советского народа своему правительству, большевистской партии и товарищу Сталину.

А. МОШОНКИН

Второй Всемирный конгресс сторонников мира

ДНЕВНОЕ ЗАСЕДАНИЕ 20 НОЯБРЯ

Варшава, 20 ноября. (ТАСС). На дневном заседании Второго Всемирного конгресса сторонников мира выступил делегат Китая **Лю Нин-и**, который сказал:

Китайскому народу настоятельно необходим мир. Мы хотим превратить аграрный Китай в индустриальную страну. Мы хотим добиться счастливой жизни. Мы хотим тесно сплотиться с Советским Союзом, странами народной демократии, со всеми людьми земного шара, которые любят мир и демократию. Совместно с ними мы хотим трудиться во имя мира и счастья всех народов.

Лю Нин-и рассказал о том, с каким гневом реагирует китайский народ на наглую агрессию американцев в Корее и на китайском острове Тайване, и подчеркнул, что американцы подготавливают военное наступление на континентальный Китай.

Представитель югославского народа генерал **Попивода** в своей речи рассказал об атмосфере конгресса сторонников мира, направленное на укрепление и террора и военного психоза, в которой вынужден жить сейчас народ Югославии, страдающий под властью титовской клики.

Американское правительство, заявил он, толкает титовскую клику на путь милитаризации.

Попивода привел яркие факты жестоких преследований, которым подвергаются все прогрессивные элементы страны. Однако, несмотря на разнуданный террор, заявил Попивода, в Югославии ширится и крепнет движение в защиту мира.

После выступления делегата Бельгии **Алара** слово было предоставлено представителю американской делегации **Дэвиду Маккени**. Долг каждого американца, посвятившего себя борьбе за мир, сказал он, потребовать немедленного вывода американских войск из Кореи, признания истинных представителей 475-миллионного китайского народа в Организации Объединенных Наций, поэтворения в жизнь Устава ООН и принятия советских предложений о мирном урегулировании корейского вопроса. Американская прогрессивная молодежь, заявил Маккени, торжественно обещает обединить молодежь Америки под знаменем великого дела борьбы за мир.

Выступивший затем сирийский делегат **Ибрагим Хамзауи** расска-

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 20 НОЯБРЯ

Варшава. Вечернее заседание Второго Всемирного конгресса сторонников мира 20 ноября открылось выступлением известного бразильского писателя **Жоржи Амаду**.

Бразильский народ, сказал Жоржи Амаду, все яснее отдает себе отчет в том, что война, помимо связанных с ней беспросперитета и насилия, означает конец нашей независимости и порабощение нашей родины. Вот почему с каждым днем ширится движение сторонников мира. Более 4 млн. подданных бразильцев под Стокгольмским Всемирным конгрессом, собранных в крайне тяжелых условиях, свидетельствуют о боевом духе большинства бразильского народа и его стремлении к миру.

Выдающийся чилийский поэт **Пабло Неруда** рассказал в своем выступлении о преследованиях сторонников мира в капиталистических странах. Он предложил, чтобы конгресс принял резолюцию протеста против этих преследований.

Делегат Австрии профессор **Брайтвайнер** подчеркнул, что даже согласно существующим несовершенным нормам международного права, атомная бомба относится к запрещенным видам оружия и применение ее является преступлением, за которое могут быть привлечены к ответственности не только государство, но и отдельные лица, участвовавшие в его применении.

С огромным вниманием делегаты конгресса выслушали речь советского композитора **Д. Шостаковича**. Затем выступил председательствовавший на заседании итальянский делегат **Ренаци**. Он гово-

рит: Нас хотели лишить возможности услышать голос борца за мир Поля Робсона, но мы его все же услышим.

Ренаци сообщает, что из Соединенных Штатов Америки привезена пленка, на которой записано приветствие Робсона Второму Всемирному конгрессу сторонников мира и две песни в его исполнении. В зале звучит глубокий и сильный голос, так хорошо известный всему миру, голос несгибаемого солдата армии мира — Поля Робсона.

Индийский поэт **Х. Чаттошадхайя** прочел свою поэму, посвященную борьбе за мир. Делегат Парагвая говорил о борьбе парагвайского народа за мир. По-

кончании своей речи он высоко поднял над головой окровавленную одежду парагвайского студента — борца за мир Мартина Роке Алонсо, убитого полицией в Асуенсьоне.

На этом же заседании выступили делегаты: **Бучака** (Куба); **Хилла** (Австралия); **Джесси Страт** (Австралия); **Итурраспе** (Аргентина); **Саад Камиль** (Египет); **митрополит Молдавии Севастьян** (Румыния); **профессор Эржебет Андич** (Венгрия); **Лундквист** (Швеция); **Элина Аппель** (Дания); **профессор Фог** (Дания); **Элеана Капоразо** (Италия); **Блэкмен** (Антильские острова); **священник Берестоци** (Венгрия); **Ноблете** (Чили).

ДНЕВНОЕ ЗАСЕДАНИЕ 21 НОЯБРЯ

Варшава. На сегодняшнем дневном заседании Второго Всемирного конгресса сторонников мира выступил делегат Албании **Мусарай**.

Рассказав о национально-освободительной борьбе албанского народа против фашистских оккупантов, Мусарай отметил, что свою свободу и независимость народ Албании смог завоевать только с помощью Советской Армии.

Английский делегат **Кроутер** подробно рассказал о том, как народ Англии готовился к конгрессу мира в Шеффилде, и о том, как лейбористское правительство пытались заглушить голос народа. Он подчеркнул, что, несмотря на эту позицию правительства, многие лейбористы активно поддерживают движение в защиту мира.

На трибуну поднимается английский делегат — настоятель Кентерберийского собора **Хьюлетт Джонсон**.

Указав, что Шеффилд ясно показал «различие между политикой Востока и Запада», Джонсон заявил: «Восток думает о мире, горючит о мире, планирует мир».

Джонсон привел факты, показывающие мирный созидательный труд в Советском Союзе и в странах народной демократии, и восхликал: «Какой глупец поставил эту созидательную работу под угрозу, домогаясь новой войны?».

В заключение Хьюлетт Джонсон отметил успехи, достигнутые всемирным движением борьбы за мир, подписавших Стокгольм-

Затем выступили советский делегат академик **Волгин**, **Козине** (Бельгия), **Пасториак** (Польша), **Фон Фишер** (Швейцария), **Клюсевич** (Польша), **Яари** (Израиль), и **Попов** (Болгария).

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 21 НОЯБРЯ

Первым на вечернем заседании Второго Всемирного конгресса сторонников мира выступил делегат Франции **Эрман**. Остановившись на проводимой западными державами ремилитаризации Западной Германии, Эрман указал, что этот вопрос имеет жизненно важное значение для Франции. Эрман подчеркнул необходимость добиться того, чтобы все народы дали торжественное обещание не применять атомную энергию в военных целях.

Наш народ, заявил делегат Цейлона **Кенемаи**, любит мир и ненавидит войну. Мы можем с гордостью заявить, что в нашей истории не было случая, чтобы наш народ вел агрессивную войну. Далее Кенемаи рассказал о движении на Цейлоне сторонников мира и о развернутой кампании по сбору подписей под Стокгольмским Всемирным конгрессом.

Наша делегация, сказал в за-

СООБЩЕНИЕ СЕКРЕТАРИАТА КОНГРЕССА

После этого представитель секретариата конгресса огласил сообщение о том, что в работах конгресса принимает участие 2.065 человек, представляющих 81 страну, в том числе 1.756 делегатов, остальные — гости и наблюдатели. Среди делегатов — 446 женщин.

Профессиональный состав участников конгресса следующий: государственных деятелей, членов парламентов — 59, ученых — 49, писателей и поэтов — 116, профессоров — 124, священнослужителей — 72, руководителей международных организаций — 13, руководителей нацио-

на кончине своей речи он высоко поднял над головой окровавленную одежду парагвайского студента — борца за мир Мартина Роке Алонсо, убитого полицией в Асуенсьоне.

На этом же заседании выступили делегаты: **Бучака** (Куба); **Хилла** (Австралия); **Джесси Страт** (Австралия); **Итурраспе** (Аргентина); **Саад Камиль** (Египет); **митрополит Молдавии Севастьян** (Румыния); **профессор Эржебет Андич** (Венгрия); **Лундквист** (Швеция); **Элина Аппель** (Дания); **профессор Фог** (Дания); **Элеана Капоразо** (Италия); **Блэкмен** (Антильские острова); **священник Берестоци** (Венгрия); **Ноблете** (Чили).

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОНГРЕССА

Варшава, 22 ноября. Сегодня состоялось заключительное заседание Второго Всемирного конгресса сторонников мира. Председатель Политической комиссии Нени (Италия) доложил конгрессу, что комиссия передает на рассмотрение пленарного заседания два документа: **Манифест Второго Всемирного конгресса сторонников мира** и **Обращение к Организации Объединенных Наций**.

Затем заседание конгресса было прервано с тем, чтобы дать возможность провести голосование внутри каждой делегации. Делегации собираются отдельными группами, зачитывают и обсуждают документы. Слышны громкие аплодисменты — это отдельные делегации заканчивают голосование и приветствуют решение конгресса.

Когда заседание возобновилось, была единодушно принята резолюция по вопросу о жертвах репрессий, предложенная Пабло Неруда (Чили).

Нени объявляет, что в голосовании по двум основным документам приняты участие 1755 человек. 1750 человек голосовали за них приятие, три голоса было подано против и два человека воздержались.

Таким образом, сказал Нени, можно считать, что **Манифест и Обращение** приняты Вторым Всемирным конгрессом сторонников мира почти единогласно.

Все в зале встают. Долго не смолкают аплодисменты и возгласы: «**Мир! Мир! Мир!**»

Нени сообщил также, что свыше 50 гостей и наблюдателей из Чехословакии, Италии, Дании, Франции, Швеции, Канады и Голландии обратились с просьбой к главам соответствующих делегаций считать их делегатами и разрешить им принять участие в голосовании по историческим документам. Разрешение им было дано, и они все голосовали за принятие обоих документов.

Де Шамбрэн (Франция) сообщил, что бюро президиума и секретариат конгресса предлагают на рассмотрение конгресса список кандидатов во Всемирный Совет Мира. В этот список вошли имена кандидатов, представленных делегациями. Решение конгресса предусматривает за Советом право координировать дополнительных членов.

Затем де Шамбрэн зачитал список кандидатов в члены Всемирного Совета Мира. Конгресс с огромным воодушевлением утвердил состав Всемирного Совета Мира. Против голосовал лишь один человек.

Нени объявляет Второй Всемирный конгресс сторонников мира закрытым. Он выразил **обращение** конгресса и всех сторонников мира глубокую благодарность президенту Польской Республики, премьер-министру правительству Польской Республики, Раде Народовой гор. Варшавы, Всепольскому комитету сторонников мира и всем польскому народу за гостеприимство, оказанное сторонникам мира в Варшаве, Чехословакому комитету сторонников мира за прекрасную организацию поездки делегатов в Варшаву через Прагу и английским друзьям, работавшим по подготовке конгресса в Шеффилде (Бурные аплодисменты).

Нени сообщил, что конгресс вручит премии Мира и что первая премия присуждена человеку, отдавшему жизнь за дело мира, — Юлиусу Фучику (Бурная овация). Нени добавил, что участники конгресса ждут от всех людей, желающих гордости за дело мира, проявления такой же верности всем принципам, за которые отдал жизнь этот мужественный борец за дело мира.

Все делегаты встают. Долго не смолкают в зале аплодисменты и возгласы «**Да здравствует мир!**»

Второй Всемирный конгресс сторонников мира

МАНИФЕСТ К НАРОДАМ МИРА

Война угрожает человечеству — детям, женщинам, мужчинам. Организация Объединенных Наций не оправдывает надежд народов на сохранение мира и спокойствия. Жизнь людей и достижения человеческой культуры в опасности!

Народы хотят надеяться, что Организация Объединенных Наций решительно вернется к тем принципам, на которых она была создана после второй мировой войны, создана с тем, чтобы обеспечить свободу, мир и взаимное уважение между народами.

Но еще больше народы мира надеются на себя, на свою собственную решимость и добрую

волю. Каждому здравомыслищему человеку ясно, что тот, кто утверждает: «Война неизбежна», — клевещет на человечество.

Читая это послание, принятое в имении народов 80 стран на Втором Всемирном конгрессе мира в Варшаве, запомните, что борьба за мир — ваше собственное, кровное дело. Знайте, что сотни миллионов сторонников мира, объединившись, протягивают вам руку. Они призывают вас участвовать в самой благородной борьбе, которую когда-либо вели человечество, твердо веряще в свое будущее.

Мира не ждут — мир завоевывают. Объединим наши усилия и потребуем прекращения войны, которая сегодня опустошает Ко-

рю, а завтра угрожает пожаром всему миру.

Выступим против попыток вновь разжечь очаги войны в Германии и Японии.

Вместе с 500 миллионами людей, подписавших Стокгольмское Воздвигание, потребуем: запрещения атомного оружия, всеобщего разоружения, контроля над этическими мероприятиями. Строгий контроль над всеобщим разоружением и уничтожением атомного оружия технически возможен.

Нужно только этого захотеть.

Заставим принять законы, карающие за военную пропаганду. Представим депутатам наших парламентов, нашим правительсткам и Организации Объединенных Наций свои предложения в

защиту мира, выработанные Вторым Всемирным конгрессом сторонников мира.

Силы мира во всех странах достаточно велики, голоса людей мира звучат достаточно громко для того, чтобы общими усилиями мы могли настоять на встрече представителей пяти великих держав.

Второй Всемирный конгресс сторонников мира с небывалой силой доказал, что люди, стехавшиеся из пяти частей света, несмотря на различия во взглядах, могут договориться между собой, чтобы предотвратить бедствия войны и сохранить мир.

Пусть правительства действуют таким же образом, и дело мира будет спасено.

Резолюция по вопросу о жертвах репрессий

Во многих странах сторонники мира в настоящее время подвергаются полицейским преследованиям.

В Латинской Америке, в США, во Франции, Италии, в различных странах Африка и Ближнего Востока тысячи сторонников мира заключены в тюрьмы.

Многие из тех, кто был избран делегатом на этот конгресс, не могут присутствовать на нем.

Собрания в защиту мира запрещены. Полиция стреляет в сторонников мира, избывает их.

Преследований не избежали и ученики.

Второй Всемирный конгресс мира приветствует сторонников мира, подвергающихся полицейскому террору, и решительно протестует против их преследования.

Конгресс требует немедленного освобождения всех жертв полицейского террора. Конгресс призывает народы всего мира выразить свою солидарность с благородными сторонниками мира, добиться их освобождения, поддерживать и защищать всех, кто борется за мир во всем мире.

СООБЩЕНИЕ ЖЮРИ ПО ПРИСУЖДЕНИЮ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРЕМИЙ МИРА

Варшава, 22 ноября. (ТАСС). Жюри по присуждению международных премий Мира заседало в Праге с 19 по 23 августа 1950 года и провело свое последнее заседание в Варшаве.

Жюри рассмотрело 110 работ, отобранных национальными комитетами сторонников мира, и 6 работ, представленных отдельными лицами.

Жюри единогласно одобрило следующие предложения и передало их Постоянному Комитету Всемирного конгресса сторонников мира:

1) Присудить Почетную премию Мира в порядке исключения чехословацкому писателю-мученику Юлиусу Фучику за книгу, написанную им перед казнью: «Репортаж с петлей в шее».

2) Присудить Международную премию Мира в области литературы Пабло Неруда за его поэму «Да пробудится лесоруб!» и поэту Назыму Хикмету.

3) Присудить Международную премию Мира в области искусства Пабло Пикассо за его первое изображение «Голубя мира» и Полю Робсону за «Песни мира».

4) Присудить Международную премию Мира в области кино Ванде Якубовской за фильм «Последний этап» и Ованесовой, Кишу, Боброву, Бессарабову, Каспию, Сологубову, Иллешу за советско-венгерский фильм «Юность мира».

В соответствии с положениями статьи 7.7 Устава жюри Золотую медаль Мира присудить:

В области литературы: ливанскому журналу «Ат-тарик», Жану Ришару Блоку за книгу «От Франции оккупированной к Франции вооруженной», Михаилу Садовому за книгу «Матрё Ко-ко».

В области искусства: художнику Ренато Гуттузо за альбом «Бог с нами» и художнику Кандидо Портинари за фрески «Тирадентес», чешскому музыканту Вацлаву Добиаш за канту «Строишь родину — укрепляешь мир».

В области кино — Луи Дакё за фильм «Битва за жизнь».

Жюри присуждает по предложению Комитета Золотую медаль выставке «Восстановление Варшавы».

Ответственный редактор
Н. ТРОИЦКИЙ.

Адрес редакции: г. Кемерово, здание кинотеатра «Москва», телефоны: ответ. редактора 7-06, отделов — 9-88.